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Avviso pubblico per la costituzione di short list per prestazioni professionali e di servizio da utilizzare nell’ambito della collaborazione in corso con Fo.Re.S.T.A.S. – Agenzia Regionale per lo Sviluppo del Territorio e dell’Ambiente della Sardegna per fornire il Servizio di Supporto alle attività di realizzazione e conduzione dei Living Laboratories nel Progetto “RES ALLIANCE + – Landscape resilience knowledge alliance for agriculture and forestry in the Mediterranean basin”
Programma HORIZON Europe.
(CUP: D73B22000020006)



ALLEGATO A – DESCRIZIONE DELLE ATTIVITÀ DEL RESILIENCE AMBASSADOR


Il collaboratore avrà il ruolo di Resilience Ambassador (RA) e dovrà occuparsi delle attività di facilitazione e di disseminazione delle buone pratiche di progetto sul tema della resilienza del paesaggio, con i due focus identificati per la Sardegna, gli incendi boschivi e i boschi di sughere, così come specificate nell’Allegato A al presente bando.
L’incarico avrà luogo per tutta la durata del progetto (novembre 2025), a partire da ottobre 2023.

Il collaboratore dovrà svolgere le seguenti attività coordinandosi con il team MEDSEA incaricato delle attività del progetto H2020 Res Alliance (e in particolare con i tecnici, agronomi forestali), con il referente di FORESTAS, con il partner DREAM per le attività in qualità di Resilience Ambassador, con i partner di progetto incaricati di coordinare le attività, in particolare quelle di comunicazione e disseminazione. 

Nello specifico sarà incaricato delle seguenti task:

Task 2.2 - Development of LandNet and LandLabs | Lead partner: EFI; other involved: all [M1-M36].
Sub-task 2.2.1. 
· Contributo alla redazione di documenti metodologici ed operativi per la definizione di manuali, metodologie e programmi del LandNet per la Sardegna, con adattamento delle indica-zioni e linee guida del consorzio alle reali esigenze dei territori: concorso per la Sardegna alla redazione del deliverable D2.2 (database degli stakeholders per la LandNet) e supporto per la predisposizione della LandNet roadmap e per la mappatura degli stakeholder del proprio territorio. Tale attività è già in corso, ma andrà implementata durante tutta la durata del progetto.
· Attività in qualità di Resilience Ambassador (RA): l'attività presuppone la frequenza al percorso di formazione e coordinamento dei RA erogato dal partner incaricato ETIFOR (task 2.1) all'operatore economico e nello specifico: l’incontro di una giornata previsto in Toscana nel mese di dicembre 2023 e l’incontro previsto per gennaio 2025 in concomitanza con lo Steering Committee di progetto in uno dei paesi coinvolti nelle attività.
· creazione di una rete tematica mediterranea per la Sardegna (road-map, stakeholder analysis e database in linea con il GDPR, etc.) sulla resilienza del paesaggio (LandNet), anche a partire dalla valorizzazione di ulteriori reti multiattoriali già messe in piedi nell'ambito di altre progettualità europee (Life, Horizon, etc.). Le attività sulla LandNet sono coordinate da DIMITRA ed EFI.

Sub-task 2.2.2 (attività già in corso, coordinata da FoReSTAS con i tecnici di MEDSEA)
· Proposizione, in supporto all'Agenzia FoReSTAS, delle aree pilota e redazione della mappatura degli stakeholder a livello dei laboratori multiattoriali locali (LandLab) 
· Il sub contractor collaborerà alla definizione del "Land Lab standardised manual and programme" (MS5) e 
· allo sviluppo, realizzazione e predisposizione dei documenti del LL Sardegna e al coinvolgimento degli stakeholders. Tale attività presuppone la redazione di relazioni tecniche in inglese comprensive di elenchi delle categorie e degli stakeholder proposti per il LandLab, delle esigenze e proposte di best pratice, nonché la redazione di documenti utili alla definizione degli eventi di progetto Land lab launch events, resilience workshops, field trips, resilience showrooms, etc., previsti nei successivi WP. Tale attività si svilupperà nel rispetto delle tempiste del cronoprogramma di progetto e sarà implementata con nuovi stakeholders nell'arco di tutta la sua durata. Report e database di pertinenza completi di tutte le informazioni relative all'attività svolta ed agli esiti della stessa sono da considerarsi parte dell'attività. Tale attività è strettamente connessa all’attività 2.3 - Raccolta delle conoscenze di tipo scientifico e tecnico sulle buone pratiche forestali ed agro-forestali sulla resilienza del paesaggio sul/sui territori di competenza e dei soggetti coinvolti, già in corso.

Task 2.5 LandNet call to submit landscape resilience practices | Lead partner ELGO-DIMITRA; other involved: all [M5- M10] [attività posticipata]
· Lancio di una call per l'invio di video tematici da parte degli stakeholder e attività di promozione e scouting sul sito web di progetto, mirante a individuare e selezionare le migliori pratiche di resilienza del paesaggio, con facilitazione dell'attività nell'ambito del LandLab. L'operatore economico dovrà porre in essere azioni idonee ed efficaci per stimolare gli stakeholder alla produzione ed invio dei video inerenti la call. 
· Per le attività di disseminazione, verranno utilizzati i protocolli e gli strumenti (sito di progetto, social di progetto, ecc.) indicati dai partner che coordinano le attività di progetto.
· Report sulle candidature presentate e database completi di tutte le informazioni relative all'attività svolta ed agli esiti della stessa sono da considerarsi parte dell'attività del servizio.

Task 3.4 MOOC on landscape resilience | Lead partner: Etifor; other involved: especially CIHEAM, UICN, and all [M14-M22]
· Contributo alla realizzazione di seminari MOOC (Massive Open Online Courses) sulla resilienza del paesaggio, mediante concorso alla definizione dei learning objectives per il Land Lab di riferimento, motivata sulla base delle task precedenti, appropriata promozione tra gli stakeholder del LandLab nei canali di disseminazione di progetto e diretti, individuazione e invito degli stakeholder da candidare al corso, secondo indicazioni condivise con il consorzio di progetto. 
· Report di pertinenza e database completi di tutte le informazioni relative all’attività svolta ed agli esiti della stessa sono da considerarsi parte dell’attività del servizio

Task 4.1 – Engagement through farmers and foresters' channels | Lead partner: DREAM; other involved: all (excluding EFI, CIFOR-ICRAF and UICN) [M9-M30]
· Coinvolgimento stakeholders e trasferimento delle conoscenze tecniche e best practice alla scala locale (Sardegna) per la cura e il presidio del territorio, attraverso il coinvolgimento attivo degli operatori agricoli e forestali, e loro associazioni di categoria, mediante la partecipazione a fiere, esibizioni, e altri eventi specifici del settore: realizzazione di tre sessioni informative in Sardegna durante eventi quali festival e fiere con obiettivo di aumentare il numero di agricoltori e forestali coinvolti formalmente nel LandLab. Il team di MEDSEA e FORESTAS potrà essere coinvolto e chiamato a partecipare anche nelle tre sessioni informative che il partner DREAM organizzerà in altre regioni italiane;
· L'approccio sarà condiviso con il consorzio di progetto, finalizzandolo con prodotti specifici. Le sessioni avverranno mediante il coinvolgimento delle comunità locali di riferimento ai fini della condivisione e trasferimento delle conoscenze. Report di pertinenza e database completi di tutte le informazioni relative agli stakeholders e all’attività svolta, nonché agli esiti della stessa, sono da considerarsi parte dell'attività del servizio. Ogni sessione dovrà coinvolgere almeno 20 nuovi stakeholders.

Per tutte le task sopra indicate, l'indicatore di successo della task (Key Performance Indicator) è rappresentato dalle relazioni, documenti e fogli elettronici inviati ai Work Package (WP) leader, secondo le loro richieste ed indicazioni e previa approvazione da parte dell'Agenzia FoReSTAS, recanti il contributo per la Sardegna ai Deliverables di progetto, nonché dalla puntuale esecuzione di eventi e sessioni informative ed alla puntuale e corretta corrispondenza via email con il partenariato di progetto in merito alle task ricadenti nella propria responsabilità.

Il Resilience Ambassador dovrà supportare FoReSTAS fornendo supporto al reclutamento e coinvolgimento degli stakeholder per la Sardegna (già individuati nelle task sopradescritte), per l’organizzazione degli eventi previsti nelle seguenti attività: 2.4 (survey e workshop per la LandNet), 3.2 (2 workshop relativo all'evento di lancio della LandLab in Sardegna), 3.3 (workshop di 2 giorni relativo alla governance di paesaggio), 4.2 (showroom del LandLabs in Sardegna). 

Il Resilience Ambassador dovrà svolgere le attività di facilitazione nell’ambito delle attività organizzate dai partner DREAM e FORESTAS nei Task: 2.4 (survey e workshop per la LandNet), 3.2 (2 workshop relativo all'evento di lancio della LandLab in Sardegna), 3.3 (workshop di 2 giorni relativo alla governance di paesaggio); 4.3 (visita in campo del LandLabs in Sardegna).

In particolare, dovrà adottare le linee guida sulla metodologia per la facilitazione (suggerite: Word Cafè + Case clinic technique for group interviews) nell’ambito degli eventi dei task 2.4+3.2 previsti dal progetto e, nello specifico, supportare la figura di facilitatore del partner DREAM durante l’evento del 20 ottobre 2023 (2-6 ore) ad Alà dei Sardi sul tema della resilienza del paesaggio nella gestione delle sugherete e facilitare l’evento (2-6 ore) sul tema della resilienza del paesaggio nelle aree percorse dagli incendi che verrà svolto entro il mese di novembre 2023. 

Per quanto riguarda il Task 4.2, durante lo showroom organizzato in Sardegna dai partner di progetto, il Resilience Ambassador potrà supportare la partecipazione degli stakeholder attraverso la realizzazione di video sulla raccolta di soluzioni. (20) partecipanti che avranno partecipato con i propri video, potranno partecipare gratuitamente allo showroom.
Il Resilience Ambassador supporterà i partner nell’organizzazione delle attività previste dall’attività 4.3 (visita in campo del LandLabs in Sardegna, che prevede la partecipazione di almeno 30 partecipanti), supportando il partner FoReSTAS (che curerà gli aspetti più pratici) nella presentazione delle best practices selezionate e, attraverso metodologie partecipative concordate col partner di riferimento, discutere con i partecipanti le corrispondenti soluzioni di buone pratiche identificate negli altri LandLabs. 

In generale, il Resilience Ambassador dovrà supportare la creazione del materiale fotografico e video delle attività svolte che saranno utilizzate nelle attività di comunicazione di progetto. Dovrà inoltre supportare la somministrazione di questionari per la raccolta di informazioni (pre, durante e post evento) e l’elaborazione dei risultati.

Il Resilience Ambassador dovrà supportare FoReSTAS nella preparazione delle attività previste nel Task 4.4 che prevede la partecipazione dei partner di progetto ad info session durante eventi di rilievo nazionale, organizzati in paesi non inclusi nel partenariato, sulla resilienza a scala di paesaggio. 

Il Resilience Ambassador potrebbe essere chiamato a seguire i LandLabs organizzati negli altri paesi, qualora i partner di progetto riuscissero ad organizzare gli eventi in versione ibrida con traduzione simultanea.
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